
www.rayher.com

bastelidee

Viereckiger 
Beton-Teelichthalter



© 2015, Rayher Hobby GmbH

www.rayher.com 

schwierigkeitfertigungszeit 
60 minuten

34 152 000 Kreativ-Beton
31 182 00  Kerzengießform „Quadrat“
39 100 37 Plastik-Kugel, 2tlg. 5 cm ø
33 942 01 Crepla-Platte, schwarz
30 071 000 Doppelseitiges Klebeband 

Zusätzlich benötigst du:

89 530 00 Schleifpapier
37 103 00 Pinsel
61 217 31 Bastelhölzer
62 028 00 Holz-Spieße
Speiseöl, Küchenrolle

Verwendete Artikel:

Anleitung:

1 Zur Vorbereitung klebst du die kleine Öffnung der Gießform von außen 
mit Tesa ab und entfernst den Aufhänger der Plastik-Halbkugel. Die 
Plastik-Halbkugel platzierst du anschließend, mit der Wölbung nach oben 
zeigend, unten am Boden der Kerzengießform.

2 Schneide aus der Crepla-Platte einen dünnen Streifen und bringe 
diesen mittels Klebeband längs innen in der Gießform an. Bestreiche 
anschließend alle Innenflächen der Gießform (auch den Crepla-Streifen) 
sorgfältig mit Speiseöl.

3 Mische Wasser und Kreativ-Beton im Verhältnis 1 : 10. Dazu erst das 
Wasser in einen Kunststoffeimer füllen und anschließend das 
Kreativ-Betonpulver langsam einrieseln lassen. Rühre die Mischung mit 
einem Bastelholz bis eine gleichmäßige, gießfähige Masse entstanden ist.

4 Nun zuerst vorsichtig eine kleine Menge Kreativ-Beton in die Gießform 
füllen und mit Hilfe des Holz-Spießes den Beton rund um die eingefüllte 
Plastik-Halbkugel tupfen, damit sich der Beton bis an den Halbkugelrand 
verteilen kann. Je nach Wunschhöhe die Gießmasse einfüllen (am besten 
mindestens einen Zentimeter zum oberen Rand freilassen). Die Masse ca. 
1 – 2 Minuten ruhen lassen. Dabei immer wieder leicht an die Form klopfen, 
damit eventuelle Luftblasen in der Betonmasse entweichen.

5 Aushärten lassen. Die Aushärtezeit ist je nach Größe und Temperatur 
variabel, am besten über Nacht, dann entformen und nachtrocknen lassen 
(nicht in der Form komplett austrocknen lassen!). Belastbar ist das Objekt 
nach ca. 1 – 2 Tagen.

6 Jetzt kannst du den ausgehärteten Teelichthalter vorsichtig entformen, 
indem du die Gießform umdrehst und diese vorsichtig auf die 
Arbeitsfläche klopfst, damit sich der Beton-Teelichthalter aus der Form 
löst. 

7 Die eingegossene Plastik-Halbkugel wird nicht entfernt und dient als 
Teelicht-Schale.

8 Nach Wunsch kannst du deinen gegossenen Teelichthalter noch mit 
Schleifpapier etwas nacharbeiten und mit Farbe bemalen.

Materialangaben und Anleitungen findest du auf unserer  
Website. Newsletter abonniert, immer informiert!
Kreativ-Hotline: 0 73 92 / 70 05-555




